

Komunisti v Centru dobro delajo

Naj bodo sklepi, ki jih na sestankih svojih osnovnih organizacij sprejemajo komunisti še tako dobri, ostane njihova vrednost majhna, če si nato v svojih delovnih okoljih ne prizadevajo, da bi jih tudi v celoti uresničili. Takšen je bil eden temeljnih zaključkov delovne skupine CK ZKS, ki je pod vodstvom Romana Ogrina konec meseca obiskala sedem osnovnih organizacij ZK v občini Center.

Na dvodnevem obisku si je delovna skupina CK ZKS skušala ustvariti pravo sliko idejnega in političnega dela komunistov v različnih okoljih družbenopolitičnih skupnosti in delovnih ter drugih organizacij v občini Center. Lahko pa bi tudi dejali, da je bila delovna skupina CK nekakšna predhodnica. Konec februarja bo obiskal občino Center tudi predsednik CK ZKS France Popit.

Svoja opažanja in zaključke so člani delovne skupine strnili na zaključnem sestanku s političnim aktivom občine. Menili so, da komunisti v osnovnih organizacijah, ki so jih obiskali, dobro delajo. »Tolikšna aktivnost nas kar preseneča«, je poudaril Roman Ogrin, »kajti menili smo, da v občini, ki ima 520 osnovnih organizacij ZK in 12.866 komunistov, delo v posameznih osnovnih organizacijah le ni tako aktivno in zavzeto.«

Navkljub zelo ugodni oceni o delu komunistov v naši občini pa so člani delovne skupine vendarle opozorili še na nekatere pomanjkljivosti, ki so jih opazili v razgovorih v osnovnih organizacijah ZK. Predvsem velja to za premajhno učinkovitost komunistov

pri uresničevanju sprejetih sklepov.

Prav tako tudi dohodkovni odnosi pa tudi svobodna menjava dela marsikje, kjer so se pogovarjali, še niso povsem zaživel. Najhuje pa je to, da je v nekaterih delovnih kolektivih (ki so od te menjave dela odvisni) opaziti celo odpor, da bi o teh problemih sploh razpravljali.

Tudi idejnopolitična usposobljenost komunistov v nekaterih osnovnih organizacijah še preveč šepa, obenem pa tudi temeljno poznavanje vzrokov nekaterih težav. Tako so recimo marsikje komunisti tožili zaradi preizkih osebnih dohodkov, komajda pa so spregovorili tudi o tem, kako bi se problema lotili z uresničitvijo dejanskega nagrajevanja po delu.

Znano je, da je trgovina v gospodarstvu občine Center prevladujoča gospodarska panoga. Temeljitega spreminjanja starih tržnih odnosov pa so se komunisti na tem področju še premalo zavzeto lotili. Doseči bo treba predvsem večjo dohodkovno povezanost trgovine in proizvodnje, pri čemer pa je opaziti, da se predvsem trgovci niso pripravljali tako zlahka ločiti od

starega načina poslovanja.

Med področja, kjer je še opaziti določene pomanjkljivosti v delu komunistov, sodi tudi uvajanje celodnevne šole.

Ko so razpravljali o delu komunistov v drugih družbenopolitičnih organizacijah v občini, se je izkazalo, da bo treba v prihodnje največ pozornosti posvetiti predvsem mladinski organizaciji, saj jo tare nemale težav, ki hromi njeno delo in učinkovitost.

Delovna skupina CK ZKS je v občini Center obiskala komuniste v osnovnih organizacijah: Klinični center, inštitut za klinično kemijo in biokemijo, Mestno gledališče, KS Stari Vodmat, Ekonomsko srednje šolo, Avtotehno tozd Zastopstvo, RTV, Politično informativni program, osnovno šolo Tone Tomšič in skupščino občine.

MIRAN KOREN

IZVRŠNI ODBOR OK SZDL O SVOBODNI MENJAVI DELA

Odgovori bodo prišli z zamudo

Po podatkih komiteja za družbene dejavnosti ter komiteja za družbeno planiranje in gospodarjenje pri skupščini občine ugotavljamo, da sprejemanje samoupravnih sporazumov poteka prepočasno. 29. januarja je pristopilo k samoupravnim sporazumom družbenih dejavnosti le nekaj več kot 64 odstotkov organizacij združenega dela, s približno 79 odstotki vseh zaposlenih v občini, medtem ko je pri sprejemanju sporazumov s področja gospodarstva stanje slabše. Do tega dne je pristopilo le 23 odstotkov organizacij združenega dela s 30 odstotki zaposlenih delavcev v občini.

Res je, da delavci, ko so se odločali, še niso imeli v rokah popolnih podatkov o tem, koliko bomo dali za vrtce, šole, kulturo, kaj pomenijo sprejete obveznosti za njih in za njihovo delovno organizacijo, pa tudi pomoč strokovnih služb in dejavnost družbenopolitičnih organizacij je bila od tozda do tozda različna. Zato so več razmišljali o denarju, manj pa o vsebini programov.

Družbenopolitične organizacije in izvršni svet skupščine občine so na pobudo izvršnega odbora pozvali družbenopolitične organizacije, samoupravne organe in individualne poslovodne organe v vseh tistih organizacijah združenega dela, ki še niso sprejele samoupravnih sporazumov, da pohite, tiste pa, ki so se negativno opredelile do katerega od navedenih sporazumov, da storijo vse, da bo tudi v njihovem delovnem okolju akcija uspešno zaključena.

J. Š.

PO PROGRAMSKIH SEJAH ORGANIZACIJ SZDL

Odprto, demokratično, frontno in mobilizacijsko

Sklenjene so programske konference organizacij socialistične zveze. Tako kot v krajevnih, občinskih in mestni organizaciji SZDL, je tudi programska seja republiške konference SZDL Slovenije v januarju letos iskala odgovor na vprašanje, kako danes v socialistični zvezi frontovsko, množično, mobilizacijsko uresničujemo aktualne družbene naloge, če so organizacije socialistične zveze s svojimi oblikami dela dovolj odzivne in odprte, in če je njihovo delovanje dovolj življenjsko, ljudsko in združujoče za vse, ki jim je skupna naša samoupravna pot.

Odgovor na to vprašanje ni bil v vsem pritrilen. Čeprav se je družbena vloga socialistične zveze v konkretnih akcijah utrjevala in širila ter s tem njena ustavna vloga in odgovornost v boju za humane odnose med ljudmi in za razvijanje socialistične demokratične zavesti in samoupravljanja, pa moramo priznati, da bo morala v prihodnje še hitreje rezreševati in urejati vsakodnevna najbolj žgoča in pereča vprašanja delov-

nih ljudi in občanov.

Tako delovanje bo narekovala bitka za stabilizacijo, uresničevanje planskih nalog v novem srednjeročnem obdobju, krepitev in usposabljanje hišne samouprave, dograjevanje delegatskega skupščinskega sistema in delegatskih odnosov, spreminjanje družbenoekonomskih odnosov in uveljavljanje svobodne menjave dela, usmerjeno izobraževanje, zagotavljanje socialne varnosti in

osnovnega zdravstvenega varstva, razreševanje problematike invalidov, obravnava kulturnih vprašanj, mednarodnih vprašanj, zavzemanje za nadaljevanje dobrih odnosov med socialistično samoupravno družbo in verskimi skupnostmi ter še vrsta drugih že opredeljenih in novih vprašanj.

Razreševanje vseh družbenih nalog in pobud delovnih ljudi in krajanov pa bi moralo vse bolj potekati preko sekcij, tribun, okrogle mize, javnih razprav in drugih demokratičnih oblik aktivnosti. Prav tako bi moralo biti delovanje njenih delovnih teles kot so sveti, koordinacijski odbori, komisije, povezava z delegacijami, skupščinami in njihovimi izvršnimi organi posledica odprtega delovanja.

Programske konference so jasno pokazale, da je potrebno množičnost dosegati na terenu, v krajevnih skupnostih. Tu so še ljudje, ki so se pripravljali vključiti v konkretne akcije, med njimi pa mora delovati odprta, demokratična, frontno močna in mobilizacijsko sposobna socialistična zveza.

J. Š.

PRIPRAVE NA III. KONGRES SAMOUPRAVLJALCEV JUGOSLAVIJE

Bistvena vprašanja razvoja

Odbor za sklic in pripravo III. kongresa samoupravljalcev Jugoslavije je na 1. seji, 16. oktobra 1980, sprejel usmeritve za pripravo kongresa in sklenil, da bo kongres od 16. do 18. junija 1981 v Beogradu. Osnovna tema pa bo »Združeno delo v borbi za socialistično samoupravljanje in družbenoekonomski razvoj«.

Priprave na III. kongres samoupravljalcev Jugoslavije, so stekle tudi v naši občini. Ustanovljen je 17-članski koordinacijski odbor, ki ga vodi Miha Draksler, predsednik občinskega sveta zveze sindikatov.

Odbor je sprejel delovni program, ki ima največji poudarek na 3. točki. Pri pripravi in obravnavi posameznih tematskih področij se je treba neposredno povezovati s konkretno obravnavo aktualnih družbenih in gospodarskih vprašanj, ki kažejo na dejanski družbenoekonomski položaj delavca. To pa so zlasti: uresničevanje politike gospodarske stabilizacije, uveljavljanje samoupravnega družbenega planiranja ter priprava in sprejem družbenih planov za obdobje 1981-85, vloga in položaj delavcev v združenem delu pri pridobivanju, razpolaganju in delitvi dohodka ter pri uveljavljanju socialne in materialne varnosti delavcev, uveljavljanje načela delitve po delu in rezultatih dela, položaj in vloga delavcev pri razpolaganju s sredstvi razširjene reprodukcije in uveljavljanje pravic iz minulega dela, svobodna menjava dela med delavci v tozd in de-

lavci v skupnostih skupnih služb, med delavci v materialni proizvodnji in delavci v družbenih dejavnostih, uveljavljanje delegatskega sistema, ustavna dopolnila, družbeno varstvo samoupravnih pravic, samoupravna organiziranost združenega dela ter znanstveno-raziskovalno delo na področju uveljavljanja samoupravnih družbenoekonomskih odnosov.

Koordinacijski odbor je na koncu seje pozval vse družbenopolitične organizacije, občinsko skupščino ter občinski klub samoupravljalcev da sprejmejo lastne programe priprav na III. kongres samoupravljalcev Jugoslavije in jih do 20. februarja predajo koordinacijskemu odboru.

V pripravah na kongres bo potrebno v združenem delu opraviti vrsto tematskih posvetovanj, ki bodo obsegala najbolj bistvena vprašanja našega nadaljnega razvoja, in s predlogi prispevati k oblikovanju sporočil kongresa. Odgovorna naloga bo tudi izbor delegatov za kongres. Vso pozornost bo potrebno posvetiti zagotavljanju informacij o poteku priprav na kongres v Sloveniji in Jugoslaviji, in o rezultatih kongresa.

J. P.



Novoletni sprejem

Predsednik občinske konference SZDL Vid Štampilhar in predsednik skupščine občine Ljubljana Center Miro Samardžija sta 23. januarja priredila v prostorih Magistrata novoletni sprejem za predstavnike verskih skupnosti.

Ob tej priložnosti je Vid Štampilhar orisal politični položaj v Jugoslaviji in v svetu, pri čemer je še posebej poudaril razvoj dobrih odnosov med Jugoslavijo in Vatikanom, kakor tudi enakopraven položaj vseh verskih skupnosti v naši družbi. Vidu Štampilharju se je zahvalil najstarejši duhovnik v občini Center Melhior Golob, ki je poudaril skupne cilje, za katere si prizadevamo v naši družbi - to je boljše življenje za slehernega človeka.

Sprejema se je med drugim udeležil tudi predsednik izvršnega sveta skupščine občine Ljubljana Center Zdene Mali, ki je orisal gospodarski položaj v občini, stabilizacijska prizadevanja in načrte za prihodnje srednjeročno obdobje.